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Pětatřicetiletý Petr stojí v rohu a čeká na příchod lékaře. Ten přijde v bílém  

atobordelu, nedojde ani k podání ruky. Popřeje Petrovi, nezřetelně, upřímnou 

soustrast, poučí ho, že všechny věci, které jeho matka používala budou spáleny 

a nemocnice bude přesně dodržovat vládní nařízení. Pohřební službu už 

dopoledne kontaktovala, všechno ostatní už záleží na pozůstalých. Námitku, že 

s ní Petr ráno telefonoval Lékař odbude tím, že stav se horšil z minuty na 

minutu. Když odejde Petr si posteskne, že maminka věnovala loni nemocnici 

milion korun na nákup přístrojů a měla za to jednu prohlídku měsíčně bez 

čekání. Mobilem zavolá kameníkovi Richardovi a oznámí mu, že může vytesat 

datum: 30. ledna 2021. 

11. března 2020, narozeninová oslava Pavly Šiškové. Pozvala jsem padesát osm 

účastníků, takže se do doporučované stovky bohatě vejdeme. Smůlu měli ti, co 

se vrátili z lyžovačky z Itálie, byli dva, tak to vyřídila moje bývalá ochranka. 

Málem mezi nás nepustili našeho letošního premiérového hosta kamenického 

mistra Rudolfa, který mi za rozumnou cenu dokončil pomník, takže na mé 

milované rodině zůstane zaplatit pouze dopsání dne mého skonu. Doufám, že 

v té době už nebudou platit české koruny, ale eura. Jsem ráda, že v tomhle 

malém hloučku vidím pana ředitele nemocnice a zástupce politických stran. 

Nemocnice z mého milionového daru koupila to nejpotřebnější, dvě politické 

strany se každá může těšit na sto tisíc korun na volební kampaň. Bude to stejné 

jako při posledních volbách. Komunisté a Občanská demokratická strana. 

Chytrý podnikatel to nejen se státem hraje na obě strany. A že se na radnici 

všichni nakonec domluví, to vím z vlastní zkušenosti zastupitelky. A teď mě 

omluvte, po dvou letech jdu zase dělat interview. Odchází v doprovodu staršího 

novináře Milana do malého salonku, kde jsou oni dva a číšník dolévající kávu. 

Pavla pochválí Milana za zmínku, že jí dá rozhovor autorizovat a po prvním 

doušku kávy začne sugestivně vzpomínat jak si u ní novináři podávali dveře a 

byli lační po každém, třeba i blbém názoru na aktuální situaci. Vypočítává kolik 

zemí navštívila, otázku, proč najednou všechno krachlo, očekávala a připravila 

se na ni. Dopodrobna líčí strasti a slasti civilní bezpečnostní služby, kterou se 

dvěma důstojníky Státní tajné bezpečnosti a dvěma komunistickými tajemníky 

vypiplala z nevýznamné firmičky do agentury operující ve třech zemích. Dvě 

zámořské dovolené ročně to vynášelo. Pak se objevila konkurence, která dělala 

ještě větší podrazy na svůj personál. Popisuje jak se dají vzít na hůl ti, kteří 

utíkají před exekutory a výkupčími pohledávek. Nepustí novináře skoro ke 



slovu a končí tím, že to byl důvod proč prodala firmu a místo ní koupila dva 

domy na náměstí, kde se už rozjely krátkodobé podnájmy a hospodu u nádraží. 

Ve svých padesáti osmi si už chce užívat klidu, v minulém režimu by byla už 

čtyři roky v důchodu. Vzpomínky na minulý režim? Dělala jsem na byťáku a 

pokládala si za čest, že když přišla těhotná a ukázala ultrazvuk, tak odcházela 

s dekretem na byt. A parta chlapů z ópébéhá byt alespoň vymalovala a uklidila.       

Milanovi vrtá hlavou proč se najednou stáhla z veřejného života a objeví se 

v médiích po pětileté pauze. Nic netajím, může za to můj syn Petr. Začal žít 

s vrstevníkem, který chce být zpěvák, v Praze neprorazil, nechtějí ho už ani 

tady. Drogy, automaty, tak jsem s oběma udělala krátký proces. Chvíli to 

klapalo, až to vytáhli na radnici jako kompro proti mně. Složila jsem mandát, 

ale ještě před tím můj hlas rozhodl o tom, že radnici vede ten nejméně oblíbený 

zastupitel. Dáte nám reklamu? Samozřejmě. Byty na krátkodobý pronájem 

začínají vynášet, s bývalými nájemníky jsem se čestně dohodla, ale někteří 

zastupitelé mi stále nemůžou přijít na jméno. Teď budu mít besedu se 

ženskými jaké to bylo na oslavách v Jízdárně na Pražském hradě. A hned 

popíše Milanovi své dojmy. Ten se zeptá na zdraví a Pavla poukáže na 

milionový sponzorský dar nemocnici. Je to jejich zájem udržet mě co nejdéle 

naživu, milion na ulici každý rok nenajdou. Milan potvrdí a naznačí Pavle, že 

kdyby otiskl celý rozhovor bez úprav, byl by politickou satirou. Pavla mu řekne 

na ovinu, že přesně tohle zamýšlela a chce vrátit zpátky mezi společnost.  

Ta už odešla, syn Petr hlásí matce, že vše je snědeno a vypito a on odchází také. 

Pavla mu vyčítá co všechno pro něj od dětství udělala, jak a hlavně kolik jeho 

prohřešků ve škole a na veřejnosti kryla. Teď má šanci s novým politickým 

subjektem vstoupit znovu na radnici. A lísat se ke mně budou i ti, kteří měli 

eminentní zájem mě vyhodit. Ale musíš mi v tom pomoct. Letáčky nosit 

nebudu. Nemusíš, na to si zaplatím studenty a alespoň trochu schopné strážné 

z agentury. Po tobě chci víc. Rozejdi se s tím zmrdem, kterému nemůžu přijít 

ani na jméno a který tě tahá od jednoho průseru ke druhému. Nechci po tobě, 

aby ses oženil, ale registrované partnerství se slušným klukem bych brala a 

oběma by nám to dneska už nemohlo ublížit. Zamysli se nad sebou. Mockrát jsi 

potřeboval ty mě, jednou po dlouhém čase, zase já potřebuju tebe. Petr váhá. 

Jardy se zbavím protože mě jenom využívá. Nějaká nová známost se mi rýsuje 

a myslím, že se ti bude líbit. Dělá do politiky, tak si možná budete rozumět. 

Jsem rád, že chodíš pravidelně k doktorovi. Víš, co by chtěl vědět? Jestli touha 

po moci a prosazování vlivu bez ohledu na etiku není lékařská diagnóza. Pak 

bys byla hodně vážný pacient. Mysli si o mě co chceš, ale já vyznávám zásadu, 

že kapitalizmus je systém, který pracuje s přiměřeným ziskem a při 

respektování všech etických principů. Vždycky když jsem se tím neřídila, tak se 

mi to vymstilo. Já ještě zkontroluju personál hospody, udělám účet za oslavu a 

půjdu se konečně na celou noc vyspat. A ty taky nikde dlouho neponocuj, Péťo. 



Jsme na dně, já jsem s nervama na dranc. Byty přes léto nevynesly ani na 

úklid, hospodu mám střídavě zavřenou. Nekonala se jediná vánoční ani 

novoroční akce. A všichni stojí s nataženou rukou. Snad to vaření pro důchodce 

nám nakonec se zpožděním přinese nějaké peníze. Není mi dobře, k doktorovi 

jít nechci, prý má plnou ordinaci pacientů okolo kterých létá covid. Ale já se 

ubráním. Díky, že se o mě s Karlem staráte. Já nejsem taková hydra, za jakou 

mě někteří lidé mají. To si pamatuj. 

 

 

             

 


